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Metodoloji
Araştırma; Friedrich Ebert Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin
katkılarıyla, SODEV tarafından yürütülmüştür.

Zamanlama : 10 – 12 Haziran 2019

Veri toplama yöntemi : CATI (Bilgisayar Destekli Telefon ile Anket)

Örneklem : %95 güven aralığında %4 hata payı ile 600 görüşme

Örnekleme yöntemi : Tabakalı tesadüfi örnekleme 
Türkiye temsili NUTS1, siyasi parti, cinsiyet kotası ile

Ortalama görüşme süresi : 5,3 dakika
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Profil.1
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Bölge Dağılımı %

Akdeniz 
18,2

İstanbul
27,3

Batı Marmara
11,4

Ege
4,5

Doğu Marmara
9,1

Doğu Karadeniz
2,3

Kuzeydoğu Anadolu
2,3

Batı Karadeniz
5,7

Güneydoğu Anadolu
9,1

Ortadoğu Anadolu
2,3

Orta Anadolu
4,5

Batı Anadolu
11,4

Profil Bölge Dağılımı



10,7
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ProfilCinsiyet
Yaş Dağılımı

Kadın
49,8

Erkek
50,2

Cinsiyet %

Yaş Dağılımı %



Profil
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Eğitim Durumu
Sosyoekonomik Statü

Sosyoekonomik Statü %

A
5,0

B
17,5

C1
25,7

C2
26,5

D
16,2

E
9,2

3,7

24,2

14,8

15,5

10,8

7,3

1,8

19,2

2,7

İlkokul Terk

İlkokul Mezunu

Ortaokul Mezunu

Lise Mezunu – Normal

Lise Mezunu – Meslek

Üniversite Mezunu – 2 
Yıllık, Yüksekokul

Üniversite Mezunu –
Açıköğretim

Üniversite Mezunu – 4 
yıllık

Lisansüstü (Yüksek
Lisans, Doktora vb.)

Katılımcının Eğitim Durumu%



Profil
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24 Haziran 2018 Milletvekili Genel Seçimi

42,5

22,7

11,7 11,2 10,0
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50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Diğer Partiler

24 Haziran 2018'de yapılan Milletvekili seçimlerinde hangi partiye oy vermiştiniz? %
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.2 Yargı Algısı
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Adalet Nedir?

23,3

17,7

9,2

8,5

7,8

6,0

4,8

4,7

4,2

4,0

3,7

3,2

2,3

1,8

1,8

1,8

1,8

1,8

Adaletin olmadığı/Adaletsizlik

Eşitlik

Hukuk

Hak

Diğer

Hiçbir şey/Bilmiyorum

Cevap yok

Özgürlük

AKP

Adil olmak

Dürüstlük

Hak yememek

Herkese gereken

Recep Tayyip Erdoğan

Doğruluk

Demokrasi

Huzur

Yargı

Adalet denince aklınıza ne geliyor? %

Adalet

1,3

1,3

1,3

1,3

1,2

1,2

1,2

1,0

1,0

1,0

0,8

0,8

0,7

0,7

0,5

0,5

Devlet

Adalet

Refah/Kalkınma

Düzen

Mülkün temelidir

Her şey

Ayrımcılık olmaması

Hz Ömer

Bağımsızlık

Düzgün yönetim

Barış

Güven

Cumhuriyet

CHP

Atatürk

Merhamet



Yargı Algısı

16,7

31,8

17,5

27,7

6,3

Kesinlikle bağımlıdır

Bağımlıdır

Kararsızım

Bağımsızdır

Kesinlikle bağımsızdır
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Sizce, Türkiye’de yargı bağımsız mıdır? %

Bağımsızlık
Güven
Tarafsızık

Türkiye’de yargıya ne derece güvenirsiniz? % Türkiye’de mahkemeler tarafsız mıdır? %

Bağımsızlık
1 Kesinlikle bağımlıdır  

5 Kesinlikle bağımsızdır

2,7 / 5

48,5

34,0

Güven
1 Hiç güvenmem  
5 Çok güvenirim

2,8 / 5

Tarafsızlık
1 Kesinlikle taraflıdır  

5 Kesinlikle tarafsızdır

2,9 / 5

21,3

20,3

20,3

31,0

7,0

Hiç güvenmem

Güvenmem

Kararsızım

Güvenirim

Çok güvenirim

41,6

38,0

11,8

30,8

19,7

32,2

5,5

Kesinlikle taraflıdır

Taraflıdır

Kararsızım

Tarafsızdır

Kesinlikle tarafsızdır

42,6

37,7



Yargı Algısı
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25,0

13,3

13,4

41,4

32,4

2,7

8,3

46,7

31,3

41,4

38,2

23,5

16,7

13,4

5,7

14,7

23,1

33,3

20,0

32,8

10,0

11,0

41,6

8,3

3,3

9,0

3,7

9,0

Kesinlikle bağımsız değildir Bağımsız değildir Kararsızım Bağımsızdır Kesinlikle bağımsızdır

AK Parti 3,3
CHP 2,1
HDP 1,8
MHP 2,9

İYİ Parti 2,6
Diğer Partiler 2,9

X

Bağımsızlık
Güven
Tarafsızlık

Türkiye’de 
Yargı 

Bağımsızlığı
%

Türkiye’de 
Yargıya 
Güven 

%

33,3

31,7

25,4

38,6

34,6

5,5

36,7

10,4

40,0

27,9

10,6

41,7

30,0

20,9

8,6

18,4

21,2

25,0

1,7

38,8

10,0

18,4

48,6

4,5

2,9

0,7

14,1

Hiç güvenmem Güvenmem Kararsızım Güvenirim Çok güvenirim

AK Parti 3,5
CHP 2,2
HDP 2,0
MHP 2,9

İYİ Parti 2,0
Diğer Partiler 2,6

16,7

8,3

13,4

30,0

19,1

3,1

25,0

46,7

29,9

42,9

40,4

19,2

41,7

26,7

19,4

10,0

18,4

20,4

16,7

16,7

28,4

15,7

22,1

47,5

1,7

9,0

9,8

Kesinlikle tarafsız değildir Tarafsız değildir Kararsızım Tarafsızdır Kesinlikle tarafsızdır

AK Parti 3,4
CHP 2,4
HDP 2,1
MHP 2,9

İYİ Parti 2,6
Diğer Partiler 2,6

Türkiye’de 
Mahkemelerin 

Tarafsızlığı
%



Hayır, 
yoktur; 

50,7

Kararsızım; 
3,7

Evet, 
vardır; 

45,7

Hayır, eşit koşullarda 
yargılanmaz; 79,0

Kararsızım; 
3,7

Evet, eşit 
koşullarda 

yargılanır; 17,3

Yargı Algısı
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Sizce Türkiye’de düşünce ve ifade özgürlüğü var mıdır? %

İfade Özgürlüğü
Mahkemede Eşitlik

Sizce Türkiye’de makam/mevki sahibi biri ile sıradan vatandaş 
mahkemelik olsa eşit koşullarda yargılanırlar mı? %



Yargı Algısı
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75,0

80,0

41,8

82,9

76,5

22,4

6,7

3,0

2,9

2,2

4,3

25,0

13,3

55,2

14,3

21,3

73,3

Hayır, yoktur Kararsızım Evet, vardır

AK Parti 2,5
CHP 1,4
HDP 1,3
MHP 1,3

İYİ Parti 2,1
Diğer Partiler 1,5

X

İfade Özgürlüğü
Mahkemede Eşitlik

AK Parti 1,7
CHP 1,2
HDP 1,1
MHP 1,2

İYİ Parti 1,2
Diğer Partiler 1,1 91,7

91,7

85,1

94,3

90,4

63,5

8,3

1,7

2,2

6,7

6,7

14,9

5,7

7,4

29,8

Hayır, eşit koşullarda yargılanmaz Kararsızım Evet, eşit koşullarda yargılanır

Sizce Türkiye’de düşünce ve ifade özgürlüğü var mıdır? %

Sizce Türkiye’de makam/mevki sahibi biri ile sıradan vatandaş 
mahkemelik olsa eşit koşullarda yargılanırlar mı? %X



Kurumlara Güven
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Sayacağım kurumları en güvendiğinizden en az güvendiğinize doğru sıralar mısınız?  %

2,2
9,2

15,015,115,619,4
23,6

HiçbiriBasın/TVMeclisYargıHükümetEmniyetOrdu

43,7

16,2

15,2

7,3

7,0

5,3

5,3

Ordu

Hükümet

Emniyet

Meclis

Hiçbiri

Basın/TV

Yargı

28,5

21,2

13,0

11,0

11,0

10,7

4,7

Emniyet

Ordu

Yargı

Meclis

Hiçbiri

Hükümet

Basın/TV

21,8

20,3

15,5

14,5

12,8

9,2

5,8

Yargı

Meclis

Emniyet

Hiçbiri

Hükümet

Ordu

Basın/TV

20,3

19,7

17,2

13,8

13,3

8,5

7,2

Yargı

Meclis

Hiçbiri

Hükümet

Emniyet

Ordu

Basın/TV

19,3

18,2

16,3

15,5

13,2

12,7

4,8

Hiçbiri

Hükümet

Meclis

Yargı

Basın/TV

Emniyet

Ordu

45,8

20,2

12,5

9,7

7,0

2,5

2,3

Basın/TV

Hiçbiri

Hükümet

Meclis

Yargı

Ordu

Emniyet

1. Sırada Güvenilen 2. Sırada Güvenilen 3. Sırada Güvenilen 4. Sırada Güvenilen 5. Sırada Güvenilen 6. Sırada Güvenilen
X



Ceza Hukuku

30,2

16,2

27,2

26,5

Hiç ceza vermez

Hak ettiği cezanın çok
azını verir

Hak ettiği cezadan az
ceza verir

Hak ettiği cezayı verir
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Sizce, Türkiye’de hırsızlığa uğrarsanız yargı gereken 
cezayı verir mi? %

Hırsızlık
Cinsel Taciz/İstismar
Yolsuzluk

Sizce, Türkiye’de cinsel tacize/istismara yargı 
gereken cezayı verir mi?   %

Sizce, Türkiye’de yargı yolsuzluğa gereken cezayı 
verir mi? %

43,4

39,0

20,8

20,8

19,3

Hiç ceza vermez

Hak ettiği cezanın çok
azını verir

Hak ettiği cezadan az
ceza verir

Hak ettiği cezayı verir

41,6

37,3

17,5

18,5

26,7

Hiç ceza vermez

Hak ettiği cezanın çok
azını verir

Hak ettiği cezadan az
ceza verir

Hak ettiği cezayı verir

36,0



YSK Kararı
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Adil Midir?
Haklı Sebepleri?

Sizce YSK’nın İstanbul Büyükşehir seçimini iptal kararı adil midir? %

60,5 6,7 32,8

58,3

95,0

65,7

94,3

96,3

22,7

8,3

11,9

1,4

0,7

11,4

33,3

5,0

22,4

4,3

2,9

65,9

Hayır, adil değildir Kararsızım Evet, adildir

AK Parti 2,4

CHP 1,1

HDP 1,1

MHP 1,1

İYİ Parti 1,6

Diğer Partiler 1,8

X
Toplam 1,7



Bu araştırma Friedrich Ebert Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin katkılarıyla yapılmıştır.
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